

Знамя победы

№ 49 (413)
четверг,
21 июня 1951 г.

Цена 15 коп.

Больше внимания работе тракторных бригад

Велика роль тракторных бригад в развитии сельского хозяйства. Выполняя основную часть всех полевых работ в колхозах по подготовке посевных площадей и севу, тракторные бригады, тем самым, несут большую ответственность за судьбу урожая.

В период весеннего сева нынешнего года, трактористы Итандинской МТС в своем абсолютном большинстве с честью справились с возложенными на них обязанностями, обеспечили колхозам нашего аймака возможность закончить весенний сев в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Передовые тракторные бригады тов. Подкорытова, Плахова, Суворова, Батурина, Усольцева и других, путем правильной эксплуатации тракторов, своевременных профилактических техосмотров, организации круглосуточной работы на колхозных полях, высокого качества выполняемых работ и крепкой трудовой дисциплины, оказали колхозам неоценимую помощь. Нет сомнения, что урожай 1951 года, в основе которого было вложено немало усилий механизаторов МТС, будет высоким.

Тем не менее, в работе тракторных бригад имеются существенные недостатки, которые так или иначе влияют на темпы и качество весенне-летних полевых работ. В этом отношении необходимо, прежде всего, отметить слабый контроль и недостаточную практическую помощь трактористам со стороны администрации и парторганизации МТС, а также со стороны аймсельхозотдела, правлений колхозов и колхозных партийных организаций.

Дирекция Итандинской МТС недостаточно изучает положение дел в тракторных бригадах, а партийная организация все еще не возглавила борьбы за высокое качество производимых работ трактористами, борьбы за повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины в бригадах.

Правления колхозов и первичные партийные организации слабо обеспечивают тракторные бригады горюче-смазочными материалами, своевременно не выделяют подготовленных для работы тракторами массивов, в силу чего тракторы длительное время простаивают. Такое положение, например, существует в колхозах имени Хрущева, имени Чкалова, "Путь к коммунизму" и в других, где имеются массивы пригодные к обработке только лошадьми.

Нужно признаться, что в настоящее время работа тракторных бригад

пустана на самотек. Если в период весеннего сева на них неуставно и ежедневно обращали внимание, вникали в их работу, контролировали и помогали им, то, как только закончился сев яровых культур и тракторы переклюдились на подъем паров и другие сельскохозяйственные работы, о трактористах во многих колхозах или забыли совершенно или им не уделяют должного внимания.

В передовой "Правды" за 14 июня с. г. совершенно правильно отмечалось, что "борьба за наиболее полное использование техники в сельском хозяйстве является одним из важнейших средств дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства", что "работа МТС должна стоять сейчас в центре внимания партийных организаций, что дальнейшее улучшение руководства деятельностью машинно-тракторных станций — одна из неотложных задач местных партийных органов". Отсюда ясно, что ход всех колхозных полевых работ весной, летом и осенью во многом зависит от состояния тракторов, комбайнов и остального сельскохозяйственного инвентаря и машин, от работы тракторных бригад.

Сейчас задача состоит в том, чтобы, наряду с подъемом паров и уходом за ними, образцово подготовиться к сеноуборке и уборке урожая, обмолоту и сдаче хлеба государству. Необходимо добиться, чтобы механизаторы Итандинской МТС работали так же, как они работали в лучшие весенние дни.

Важнейшей задачей дирекции МТС, правлений колхозов и партийных организаций является задача полного и высокопроизводительного использования механизмов на подъеме паров под урожай 1952 года, на разработку и улучшение дополнительных земельных площадей, а также во время кормодобывания и уборки урожая.

Необходимо путем улучшения массово-политической работы и укрепления трудовой дисциплины среди механизаторов и труженников социалистических полей добиться выполнения обязательств, взятых колхозниками нашего аймака в ответ на обращение бичурцев.

Товарищи трактористы и механизаторы! Полностью и производительно используйте доверенную вам технику! Крепите трудовую дисциплину в бригадах. От успеха вашей работы зависит судьба высокого урожая и экономическая мощь колхозов. Все силы на борьбу за урожай!

Массовый выход

Для заготовки веточного корма в колхозе "Путь к коммунизму" на днях был организован массовый выход. Вышли все свободные от основных полевых работ колхозники, молодежь и учащиеся начальной школы.

За один день было заготовлено свыше 150 центнеров веток. В ближайшие дни намечено провести второй массовый выход с участием рабочих и служащих от организаций, расположенных на территории колхоза.

К. Колмаков.

Не благополучно

Колхоз имени Калинина по своему производственному профилю является рыболовецким. Тем не менее в жизни колхоза громадное значение имеет сельское хозяйство.

Но сельское хозяйство колхоза находится в неудовлетворительном состоянии.

Весенний сев колхоз имени Калинина до сих пор не закончил, хотя все наиболее благоприятные агротехнические сроки давно прошли, а колхоз имел все возможности закончить эту важнейшую кампанию досрочно. На 15 июня план сева яровых культур выполнен только на 77 проц.

Особенно плохо с организацией труда и состоянием трудовой дисциплины в 1 бригаде, где бригадиром числится тов. Молчанов Д. Е. (числится, но не работает). Этот горе-руководитель сознательно встал на путь полного развала бригады, подрыва хозяйственной мощи колхоза. Ни партийная организация ни правление колхоза к Молчанову не принимают никаких мер. Колхозники — калининцы убеждены, что правление колхоза не хочет портить "приятельских" отношений с Молчановым Д. Е.

Агитационно-массовая работа среди колхозников с начала весенне-полевых работ совершенно прекратилась, агитаторы имеются, но не работают. Совещаний с агитаторами не проводится и они не знают с чего начинать работу и как ее вести.

Правление колхоза и партийная организация смирилось со своими недостатками.

Абсолютное большинство калининцев честные и трудолюбивые. Жаль только, что во главе их стоят такие бездушные и нерадивые руководители, как Молчанов Д. Е.

Колхозники ждут и надеются, что Айком ВКП(б) и аймполоком им помогут. А помочь калининцам надо и чем скорее, тем лучше.

П. Молчановский.

Шире развернуть массово-политическую работу в каждой тракторной бригаде, усилить темпы полевых работ — главная задача партийных организаций колхозов и МТС!



АДЫГЕЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы Хакуринохабльской МТС Шевгеновского района заканчивают ремонт комбайнов.

На снимке: (справа налево): комбайнер Н. Е. Завьялов и И. Д. Духин на ремонте комбайнов. Они выполняют норму выработки на 200 процентов.

Фото А. Рошупкина

Прессклише ТАСС.

Благородный труд

В создании прочной кормовой базы для колхозного животноводства в колхозе "Красная заря" участвуют стар и млад.

С первых дней заготовки веточного корма, 82-летний колхозник Патрушев Николай Васильевич, несмотря на свои

престарелые годы, активно помогает колхозу. Лично он заготовил свыше 10 центнеров веток. Колхозники с глубоким уважением и благодарностью относятся к старейшему из членов артели за его благородный труд.

В. Патрушев.

На раскарчевке

В колхозе "Путь к коммунизму" тракторные бригады тов. Неродова и Решетова приступили к раскарчевке полей. Уже подготовлены дополнительные десятки гектаров пахотной земли под пары.

Ведут подготовку и приступили к раскарчевке тракторные

бригады в колхозах имени Молотова, имени Хрущева и "Новый путь".

Ценный почин трактористов и труженников полей этих колхозов необходимо подхватить во всех колхозах аймака.

Б. Москаленко.

Организованный выход на путину

Рыбаки — колхозники колхоза имени Калинина организованно вышли на летнюю путину. Включаясь в социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, рыбаки взяли на себя обязательство выполнить годовой план рыбодобычи к 5 декабря на 120 процентов.

Нет никакого сомнения, что рыбаки-калининцы путем увеличения количества приловов, высокой трудовой дисциплины и применения передовых методов рыбодобычи с честью выполнят взятые социалистические обязательства.

П. Долгобородов.

Затягивают сроки подъема паров

Всем хорошо известно, что своевременно и хорошо подготовленные пары — это половина всей большой работы к достижению высоких урожаев.

И все же, некоторые руководители колхозов и колхозные партийные организации этой важнейшей кампании мало уделяют внимания.

В колхозах: "Победа", имени Хрущева, имени Сталина Турун-

таевского сельсовета, имени Ворошилова, "Красная заря" неудовлетворительно поднимают пары. На 20 июня в каждом из этих колхозов выполнение плана подъема паров не превышает 25—30 проц.

Почему вы, товарищи руководители колхозов, так позорно затянули эту важнейшую кампанию?

В. Азов.

Предметный урок поджигателям войны

Десять лет тому назад, 22 июня 1941 года, гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз, навязав ему войну, длившуюся почти четыре года.

Предприняв разбойничье нападение на СССР, германские фашисты пренебрегли уроком 1918—1920 годов, когда Советская Армия при активной поддержке рабочих и крестьян разгромила и вышвырнула вон иностранных интервентов из пределов нашей страны. Заправили фашистской Германии не выжили предупреждения со стороны руководителей Советского государства, заявлявших не раз, что миролюбие Советского Союза не означает его слабости, что на удар империалистических агрессоров он ответит двойным ударом, что война буржуазии против Советского государства будет самой опасной для нее войной.

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков потребовала исключительного напряжения сил советского народа. В результате четырехлетней героической борьбы советский народ, его победоносная армия, возглавляемые гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали полную победу над врагами. Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии.

Советский народ не только отстоял свободу и независимость своей Родины, но и спас Европу от фашистских погромщиков. «В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества», — говорил товарищ Сталин.

Из итогов и последствий этой войны вытекает поучительный исторический урок.

О чем говорит этот урок?

Он говорит о неизмеримом превосходстве советского общественного и государственного строя над капитализмом, о высоких морально-боевых качествах Советской Армии, которая показала себя первоклассной армией, имеющей вполне современное вооружение и опытнейший командный состав. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне явилась победой мудрого руководства товарища Сталина, торжеством политики большевистской партии, вдохновившей и организовавшей борьбу советского народа против фашистских поработителей.

Итоги войны еще раз подтвердили правоту слов великого Ленина, говорившего в 1919 году:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть тру-

дящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (Соч. т. 29, стр. 292).

Из тяжелых испытаний войны Советское государство вышло еще более сильным и окрепшим. Успешное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки привело к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Урок второй мировой войны говорит о том, что в наше время всякая военная авантюра империалистов, направленная против Советского Союза, может окончиться для них лишь полным поражением. Вторая мировая война окончилась катастрофой для гитлеровской Германии. Вместе с тем крупный урон понес весь международный империализм. От империалистической системы отпал ряд стран Европы и Азии. В Центральной и Юго-Восточной Европе созданы государства народной демократии, строящие ныне фундамент социалистического общества, образовалась Германская Демократическая Республика. В Азии 475-миллионный китайский народ, создав Китайскую Народную Республику, стал на путь строительства новой жизни.

Теперь Советский Союз уже не единственная страна, противостоящая враждебному ей империалистическому миру. Страны антиимпериалистического лагеря мира, социализма и демократии насчитывают около 800 миллионов человек — более одной трети населения земного шара. В послевоенное время поднялось на новую, более высокую ступень освободительное движение рабочего класса стран капитализма и национально-освободительное движение народов колониальных и зависимых стран. Все шире развертывается могучее движение народов за мир, против агрессивной политики поджигателей новой войны — американско-английских империалистов. Борцов за мир вдохновляют мудрые слова товарища Сталина, сказанные в беседе с корреспондентом «Правды»:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Миллионеры и миллиардеры в Соединенных Штатах Америки, в Англии и других капиталистических странах жаждут войны, видя в ней источник баснословных прибылей. В войне они ищут выхода из неразрешимых противоречий капитализма, войной рассчитывают подавить освободительное движение и установить свое господство во всем мире. С этой

целью империалисты стремятся развязать новую войну против Советского Союза, Китайской Республики и других свободных демократических стран. Американские империалисты нагло захватили китайский остров Тайвань, возрождают фашистскую армию в Западной Германии, лихорадочно строят военные базы в Европе и Азии. Вот уже год, как они ведут зверскую разбойничью войну в Корею.

Полной противоположностью агрессивной политике США является политика Советского правительства, политика сохранения мира, политика предотвращения новой мировой войны. Советское правительство зорко следит за происками империалистической реакции, разоблачая коварные планы американско-английских агрессоров.

Следуя по стопам гитлеровцев, американские империалисты забывают об уроках второй мировой войны.

В. И. Ленин указывал, что германский империализм в 1918 году похоронил себя, когда он выступил в качестве душителя революционных рабочих и крестьян России и Украины.

«...Тем более, — предсказывал Ленин, — похоронят себя английский и американский империализм, когда они поведут такую авантюру, которая доведет их до политического краха, когда они обрекут свои войска на положение душителей и жандармов всей Европы» (Соч., т. 28, стр. 141).

Эти ленинские слова являются суровым и грозным предостережением зарвавшимся американско-английским поджигателям войны.

«Могут ли быть какие-либо сомнения в том, — говорил товарищ Маленков, — что если империалисты развяжут третью мировую войну, то эта война явится могилой уже не для отдельных капиталистических государств, а для всего мирового капитализма» (Из доклада о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Советские люди помнят указания В. И. Ленина и Н. С. Сталина о необходимости быть бдительными, неустанно укреплять обороноспособность социалистической Родины, укреплять Советскую Армию и Военно-Морской Флот.

Лучший вклад советских людей в дело укрепления могущества нашей Родины — это самоотверженный созидательный труд на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах, на новостройках и в учреждениях, успешное выполнение производственных планов, новые достижения в строительстве коммунистического общества. И. Ненахов.

Срывается дорожное строительство

Прошло больше недели, как был объявлен месячник дорожного строительства. Но участие в нем приняли только три колхоза аймака. Так, колхоз имени Хрущева из 45 человек по плану выделил 20 человек, в колхозе „Путь к коммунизму“ на

дорожном строительстве занято 24 человека и 14 лошадей, а в колхозе имени Сталина, Турунтаевского сельсовета только 12 человек и 4 лошади. Остальные колхозы аймака участия в дорожном строительстве совершенно не принимают.

Позволительно спросить руководителей колхозов — почему они затягивают дорожное строительство? Почему не выполняются постановления Совета Министров БМАССР о месячнике дорожного строительства? Т. Сарманаев.

Готовы к сеноуборке

Колхоз „Красная заря“ из года в год испытывает острый недостаток кормов для общественного животноводства. Пропшное руководство правления колхоза не уделяло должного внимания созданию прочной кормовой базы, не улучшало луга, не занималось разработкой дополнительных сенокосных площадей, не организованно проводило сеноуборку.

Учитывая ошибки прошлых лет в решении этой важнейшей хозяйственно-политической кампании, новый состав правления и первичная парторганизация приняли все меры к полному обеспечению животноводства кормами.

В колхозе неплохо организована заготовка веточного корма. В настоящее время колхоз полностью закончил ремонт сенокосилок, конных граблей и другого сеноуборочного инвентаря и подготовился организованно провести сенокос и стогование сена. Г. Ларионов.

Медлят

с подготовкой

Правление колхоза имени Ворошилова плохо готовится к проведению сеноуборочной кампании. На 20 июня с. г. в этом колхозе подготовлено только 30 процентов всех сеноуборочных машин.

Расчисткой и улучшением лугов и заготовкой веточного корма правление колхоза и парторганизация занимаются слабо.

Чувствуют ли руководители колхоза о своей ответственности за состояние общественного животноводства?

А. Иркиликский.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Вечер памяти Горького

17 июня с. г. в аймачном Доме культуры был организован вечер памяти великого пролетарского писателя, основоположника советской литературы, гениального художника слова — Алексея Максимовича Горького.

С докладом „Горький — пламенный борец за мир и демократию“ выступил тов. Седунов.

После доклада, читатели — активисты аймачной библиотеки выступили с чтением произведений Горького.

В. Федоренко.

Благодарность курортников

Коллектив художественной самодеятельности Горячинского сельского клуба выступил перед отдыхающими курорта „Горячинск“ с хорошо подготовленной концертной программой.

Участники самодеятельности исполнили для курортников отдельные драматические сценки, хоры и сольные номера, русскую пляску и др.

Особым успехом у зрителей пользовались танцевальные номера Валентина и Тумашева Татьяна. Так же хорошо была поставлена сценка „В военкомате“.

Отдыхающие и администрация курорта тепло поблагодарили коллектив талантливых исполнителей за концерт и пожелали им дальнейших успехов в художественной самодеятельности.

Л. Белкин.

БУРЯТ-МОНГОЛЬСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор учащихся на 1951—1952 учебный год на 1-й курс по отделениям: зоотехническому, ветеринарному и механизации сельского хозяйства.

Техникум выпускает специалистов средней квалификации — младших зоотехников, ветеринарных фельдшеров и техников-механиков.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

На 1-й курс принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет с образованием 7 классов. Заявления о приеме принимаются с 1-го июня по 31 июля. Заявления подавать на имя директора сельхозтехникума с приложением следующих документов в подлинниках: свидетельства о рождении, паспорт (предъявляется лично), автобиографии, свидетельства (аттестата) об образовании, для военнообязанных запасных — военный билет, для призывного возраста — приписное свидетельство (предъявляется лично), справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек (снимки без годового убора размером 3x4), справки с места жительства. Окончившие семилетнюю школу в 1950—1951 годах с аттестатом отличника принимаются на 1-й курс без испытаний. Приемные испытания проводятся с 10 по 20 августа по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно) и математике (устно и письменно). С 1 по 10 августа техникум проводит консультации по предметам приемных испытаний.

Начало занятий с 1-го сентября, учащиеся техникума обеспечиваются столовой, иногородние — общежитием.

Все поступившие в техникум получают стипендию от 140 до 200 рублей.

Заявления направлять по адресу: БМАССР, г. Улан-Удэ, ул. Сталина, № 76, директору сельхозхозяйственного техникума.

Все прибывающие в техникум должны иметь при себе пропуск на право въезда и проживания в г. Улан-Удэ.

Дирекция.